ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ БУДУЩИХ ПЕРВОКЛАССНИКОВ:

НА ОСНОВАНИИ ПРИКАЗА МИНИСТЕРСТВА ПРОСВЕЩЕНИЯ РФ ОТ 30.08.2022 Г.                                         "ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА ПРИЕМА ГРАЖДАН НА ОБУЧЕНИЕ ПО ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО, ОСНОВНОГО ОБЩЕГО И СРЕДНЕГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ":
ПРИЁМ ДОКУМЕНТОВ В 1 КЛАСС ДЕТЕЙ В ВОЗРАСТЕ 6 ЛЕТ 6 МЕСЯЦЕВ                                                     (НА 01.09.2024 Г.), ПРОЖИВАЮЩИХ НА ЗАКРЕПЛЕННОЙ ТЕРРИТОРИИИ-                                               С. ФИЛИМОНОВО, С. ПОЛЬНОЕ, С. КРУТАЯ ГОРКА ( В СООТВЕТСТВИИ С ПОСТАНОВЛЕНИЕМ АДМИНИСТРАЦИИИ КАНСКОГО РАЙОНА  )                                                                                          ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ С 1 АПРЕЛЯ 2024 ГОДА ПО 30 ИЮНЯ 2025 Г.
ПРИЁМ ДОКУМЕНТОВ В 1 КЛАСС ДЕТЕЙ, НЕ ПРОЖИВАЮЩИХ НА ЗАКРЕПЛЕННОЙ ТЕРРИТОРИИ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ С 6 ИЮЛЯ ПО 5 СЕНТЯБРЯ 2025 ГОДА                                                                                           ( ПРИ НАЛИЧИИ СВОБОДНЫХ МЕСТ).
ДЛЯ ПРИЕМА В 1 КЛАСС НЕОБХОДИМО ПРЕДОСТАВИТЬ СЛЕДУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ:
1. ЗАЯВЛЕНИЕ ОТ РОДИТЕЛЯ (ЗАКОННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ)                                   
                2. ОРИГИНАЛ ПАСПОРТА И КОПИЯ ПАСПОРТА РОДИТЕЛЯ                                                (ЗАКОННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ).
3. ОРИГИНАЛ И КОПИЯ СВИДЕТЕЛЬСТВА О РОЖДЕНИИ РЕБЕНКА.
4. СПРАВКА С МЕСТА ЖИТЕЛЬСТВА РЕБЁНКА (ВЗЯТЬ В СЕЛЬСОВЕТЕ).
5. СПРАВКА С МЕСТА РАБОТЫ ДЛЯ ГРАЖДАН, ИМЕЮЩИХ ПРАВО НА ПЕРВООЧЕРЕДНОЙ ПРИЁМ.
6. ДОКУМЕНТЫ, ПОДТВЕРЖДАЮЩИЕ РОДСТВО ДЛЯ ГРАЖДАН, ИМЕЮЩИХ ПРАВО НА ПРЕИМУЩЕСТВЕННЫЙ ПРИЕМ.
7. ДОКУМЕНТЫ ОБ ОПЕКУНСТВЕ ДЛЯ ДЕТЕЙ, НАХОДЯЩИХСЯ НА ОПЕКЕ.
8. ЗАКЛЮЧЕНИЕ ПМПК ДЛЯ ДЕТЕЙ, С ПОТРЕБНОСТЬЮ В ОБУЧЕНИИ ПО АОП.
КРОМЕ ТОГО, В СООТВЕТСТВИИ С П. 28 ДАННОГО ЗАКОНА РОДИТЕЛИ ИМЕЮТ ПРАВО ПО СВОЕМУ УСМОТРЕНИЮ ПРЕДСТАВИТЬ ДРУГИЕ ДОКУМЕНТЫ   ДЛЯ ВНЕСЕНИЯ В БАЗУ ДАННЫХ                                                                     ( КОПИЯ МЕДИЦИНСКОГО ПОЛИСА, КОПИЯ СНИЛСА РЕБЁНКА И РОДИТЕЛЯ).
ПРИЁМ ДОКУМЕНТОВ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ПО СЛЕДУЮЩЕМУ ГРАФИКУ:
ПОНЕДЕЛЬНИК, ВТОРНИК, СРЕДА, ЧЕТВЕРГ, ПЯТНИЦА                                                                                              С 08:00 ЧАС. ДО 16:00 ЧАС. ( Без обеда)
 ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ, ИНФОРМАЦИЮ О НАЛИЧИИ СВОБОДНЫХ МЕСТ И О ЗАЧИСЛЕНИИ УЧАЩИХСЯ МОЖНО ПОСМОТРЕТЬ НА НАШЕМ САЙТЕ  

