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Изменения
в Положение о порядке и основаниях перевода, отчисления и восстановления обучающихся, порядке оформления возникновения, приостановления и прекращения отношений между Учреждением и обучающимися и (или) родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся МБОУ «Бошняковская ООШ» (новая редакция)

Основание: Приказ Министерства Просвещения РФ № 784 от 30.08.2022
1. Пункт 10 прочитать в следующей редакции:
ОО с целью проведения организованного приема граждан в первый класс размещает на информационном стенде, на официальном сайте в сети "Интернет", а также в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг( функций)» далее- ЕПГУ, в средствах массовой информации (в том числе электронных) информацию о:
· количестве мест в первых классах не позднее 10 календарных дней с момента издания распорядительного акта органом местного самоуправления муниципального района о закрепленной территории;
· наличии свободных мест для приема детей, не проживающих на закрепленной территории, не позднее 5 июля.
2. Пункт 11 прочитать в следующей редакции:
Прием граждан в ОО осуществляется по личному заявлению родителя (законного представителя) ребенка при предъявлении оригинала документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), либо оригинала документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина и лица без гражданства в Российской Федерации в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25 июля 2002 г. N 115-ФЗ "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, N 30, ст. 3032).
Заявление о приеме на обучение и документы для приема на обучение, указанные в пункте 26 Порядка, подаются одним из следующих способов:
в электронной форме посредством ЕПГУ;
с использованием функционала (сервисов) региональных государственных информационных систем субъектов Российской Федерации, созданных органами государственной власти субъектов Российской Федерации (при наличии), интегрированных с ЕПГУ;
через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с уведомлением о вручении;
лично в общеобразовательную организацию.
Общеобразовательная организация осуществляет проверку достоверности сведений, указанных в заявлении о приеме на обучение, и соответствия действительности поданных электронных образов документов. При проведении указанной проверки общеобразовательная организация вправе обращаться к соответствующим государственным информационным системам, в государственные (муниципальные) органы и организации.
Информация о результатах рассмотрения заявления о приеме на обучение направляется на указанный в заявлении о приеме на обучение адрес (почтовый и (или) электронный) и в личный кабинет ЕПГУ (при условии завершения прохождения процедуры регистрации в единой системе идентификации и аутентификации при предоставлении согласия родителем(ями) (законным(ыми) представителем(ями) ребенка или поступающим).
В заявлении родителями (законными представителями) ребенка указываются следующие сведения:
· фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) ребенка;
· дата и место рождения ребенка;
· фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) родителей (законных представителей) ребенка;
· адрес места жительства ребенка, его родителей (законных представителей);
· контактные телефоны родителей (законных представителей) ребенка.
· сведения	о	наличии	права	внеочередного,	первоочередного	лил преимущественного приёма;
· сведения о потребности ребёнка в обучении по АОП или в создании специальных условий,
· согласие родителя или поступающего на обучение по АОП,
· язык образования,
· родной язык из числа языков народов РФ;
· факт ознакомления родителя с уставом, образовательной лицензией, свидетельством об аккредитации, с общеобразовательными программами и другими документами, регламентирующими образовательную деятельность школы, права и обязанности учащихся;
· согласие родителя или поступающего на обработку персональных данных.
Примерная форма заявления размещается ОО на информационном стенде и (или) на официальном сайте ОО в сети "Интернет". ( Приложение 1)
Для приема в ОО родители (законные представители) детей, или поступающий предъявляют следующие документы:
· копию документа, удостоверяющего личность родителя ( законного представителя) ребёнка или поступающего;
· копию свидетельства о рождении ребёнка ;
· копию документа, подтверждающего установление опеки или попечительства ( при необходимости);

· копию документа о регистрации ребёнка или поступающего по месту жительства или по месту пребывания на закреплённой территории, или справку о приёме документов для оформления регистрации по месту жительства;
· справку с места работы родителей ( законных представителей) ребёнка ( при наличии права внеочередного или первоочередного приёма на обучение);
· копию заключения ПМПК ( при наличии);
Родители (законные представители) детей, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства, дополнительно предъявляют документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации.
Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.
Копии предъявляемых при приеме документов хранятся в ОО на время обучения ребенка.
3. Пункт 15 прочитать в следующей редакции:
Не допускается требовать представления других документов, кроме предусмотренных пунктом 26 Порядка, в качестве основания для приема на обучение по основным общеобразовательным программам. При подаче заявления о приеме на обучение в электронной форме посредством ЕПГУ не допускается требовать копий или оригиналов документов, предусмотренных пунктом 26 Порядка, за исключением копий или оригиналов документов, подтверждающих внеочередное, первоочередное и преимущественное право приема на обучение, или документов, подтверждение которых в электронном виде невозможно.
4. Пункт 17 прочитать в следующей редакции:
Прием заявлений в первый класс ОО для граждан, проживающих на закрепленной территории, начинается не позднее 1 апреля текущего года и завершается 30 июня текущего года.
Зачисление в ОО оформляется распорядительным актом руководителя ОО в течение трёх рабочих дней после завершения приема заявлений о приеме на обучение в первый класс.
Для детей, не проживающих на закрепленной территории, прием заявлений в первый класс начинается с 6 июля текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года.
Согласно письму Минпросвещения России от 3 февраля 2020 г. N ВБ-159/04 в случае, если родители (законные представители) заявили о наличии права преимущественного приема для проживающих в одной семье и имеющих общее место жительства детей, положения настоящего Порядка в части установления сроков подачи заявлений для детей, не проживающих на закрепленной территории, не подлежат применению.
В соответствии с разъяснениями Министерства образования Красноярского края от 18.02.2020 № 75-1871 «О реализации права преимущественного приема братьев и сестер» при недостаточности мест в конкретной образовательной

организации всем детям , проживающим в пределах закрепленной территории, у которых братья или сёстры уже обучаются в данной организации, несовершеннолетним будут иметь преимущественное право на зачисление, если их родители (законные представители обратились с соответствующим заявлением в установленный законодательством срок с 01.04 по 30 июня.
При недостаточности мест для всех обратившихся в установленный срок заявителей, старшие дети которых обучаются в указанной образовательной организации, при выборе претендентов будет иметь значение хронологическая последовательность подаче заявлений их родителями (законными представителями).
После завершения 30 июня приема заявлений о зачислении в образовательную организацию детей, проживающих на закрепленной территории и начала приема заявления родителей (законных представителей) детей, не проживающих на закрепленной территории при нехватке мест в образовательной организации, преимуществом при приеме так же будут обладать несовершеннолетние, у которых старшие братья и сестры уже обучаются в данной образовательной организации .
При недостаточности мест для всех обратившихся после 30 июня заявителей старшие дети, которых обучаются в указанной образовательной организации, так же должна учитываться хронологическая последовательность подачи заявлений.
ОО, закончившие прием в первый класс всех детей, проживающих на закрепленной территории, осуществляют прием детей, не проживающих на закрепленной территории, 6 июля.
Орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющий государственное управление в сфере образования, вправе предусмотреть возможность проактивного направления гражданам информации о возможности получения услуги по подаче заявления о приёме на обучение в личном кабинете ЕПГУ на основании данных, содержащихся в региональных государственных информационных системах субъектов Российской Федерации , созданных органами государственной власти субъектов Российской Федерации.
5. Пункт 22 прочитать в следующей редакции:
Документы, представленные родителями (законными представителями) детей, регистрируются в журнале приема заявлений. После регистрации заявления родителям (законным представителям) детей выдается уведомление в получении документов, содержащая информацию о регистрационном номере заявления о приеме ребенка в ОО, о перечне представленных документов. Уведомление заверяется подписью должностного лица ОО, ответственного за прием документов, и печатью ОО.

Уведомление о факте приема заявления направляется в личный кабинет на ЕПГУ (при условии завершения прохождения процедуры регистрации в единой системе идентификации и аутентификации). Журнал приема заявлений может вестись в том числе в электронном виде в региональных государственных информационных системах субъектов Российской

Федерации,	созданных	органами	государственной	власти	субъектов Российской Федерации (при наличии).

При подаче заявления о приеме на обучение через операторов почтовой связи общего пользования или лично в общеобразовательную организацию после регистрации заявления о приеме на обучение и перечня документов, представленных родителем(ями) (законным(ыми) представителем(ями) ребенка или поступающим, родителю(ям) (законному(ым) представителю(ям) ребенка или поступающему выдается документ, заверенный подписью должностного лица общеобразовательной организации, ответственного за прием заявлений о приеме на обучение и документов, содержащий индивидуальный номер заявления о приеме на обучение и перечень представленных при приеме на обучение документов.
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